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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 １ 氏名 大城 秀樹 予定時刻 午前 10 時頃

質問方式 ○ 一括
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

３

道路行政について

水道管の破裂による断

水について

大浦公民館の建て替え

について

⑴

⑵

⑶

⑴

⑵

⑴

市内道路における横断歩道の白線や中央線、外側線の整備等について

は、対応されている所もありますがまだ終えていない場所もあり、早

目に対応していただきたいが、市当局の見解をお伺いします。

市内を走っている国道 58 号、宮里四丁目交差点から北向けに向かう

中央分離帯に植えられている樹木について、安全の面から撤去しても

らいたいが、市当局の見解をお伺いします。

担当課でも日々道路の確認をしながら対策されていますが、状態が悪

い所はすぐ改善していただきたいが、市当局の見解をお伺いします。

水道管の破裂によって断水が生じるようなことが本市でも起こり得ま

すか。また、その際の市当局の対応についてお伺いします。

本市では水道水はどのくらい提供されていますか。また、水はどこか

ら取水されているのかお伺いします。

地域の方から相談がありました。当公民館は築 60 年余りとなるため

コンクリートが劣化し、いろいろな面で問題があるとのことです。早

目に建て替えたいとのことで、市当局の力を借りながら進めていきた

いとの要望がありました。そこで、市当局の見解をお伺いします。

総務部長

建設部長

建設部長

建設部長

環境水道部長

環境水道部長

地域経済部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

４ 本市小中学校の体育館

への空調設備について

⑴ 現在、本市においては小学校 12 校、中学校６校、小中教育一貫校２

校の体育館がありますが、まだ空調設備が設置されておりませんの

で、計画を立てて実施していただきたいです。児童生徒を熱中症から

守り、災害時の避難所としても整備できるように政府は空調設備整備

臨時特例交付金を新設しており、地方の実質的な負担は 25％となっ

ています。早めの実施に向けて考えていただきたいが、市当局の見解

をお伺いします。

教育次長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 ２ 氏名 宮城 さゆり 予定時刻 午前 11 時 10 分頃

質問方式 一括 ○
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

子育て支援について

アーバンスポーツパー

クの整備について

⑴

⑴

これまでも名護市立幼稚園の今後の方針について一般質問を行ってま

いりました。去る８月に各幼稚園の今後の取組が公表されました。方

針として、放課後児童クラブや子どもの家等の子供の居場所として活

用することが示されました。放課後児童クラブに係る事業について

は、こども家庭庁が「児童福祉法第６条の３第２項の規定に基づき、

保護者が労働等により昼間家庭にいない小学校に就学している児童に

対し、授業の終了後等に小学校の余裕教室や児童館等を利用して適切

な遊び及び生活の場を与えて、その健全な育成を図るもの」と示して

います。そこで、本市の放課後児童クラブ（学童）への移行に係る取

組についてお伺いします。

アーバンスポーツパーク整備事業については、これまでの経緯として

地権者の同意が得られないため進捗が図れない状況であるとし、事業

は休止しているが令和７年度においても地権者との交渉を続けていく

との答弁がありました。国・県においては中学校部活動の地域展開に

係る動向について、学校部活動の地域連携・スポーツクラブへの移行

の検討が進められております。他スポーツと同様にアーバンスポーツ

についても若者・子供たちのニーズが強まり、施設整備を求める声が

高まっています。この事業については前段に述べたようにまだ場所の

確定にも至っておりませんが、その後の進捗についてお伺いします。

ア 事業の進捗状況について

イ 新たな場所で事業を進めることについて

こども家庭部長

地域経済部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

３

４

５

カスタマーハラスメン

トへの対策について

市民の声より

市長の政策について

⑴

⑴

⑴

近年、全国の自治体においては窓口業務や電話対応などにおけるカス

タマーハラスメントが問題となっております。過度な要求、威圧的な

言動、長時間の拘束等によって職員が本来の業務遂行に支障を来すケ

ースも報告されております。本市においても同様の事案が発生してい

るとの声を伺っております。市民サービスの質の維持・向上のために

は、まず職員が安心して働ける環境を整えることが重要であります。

そこで、カスタマーハラスメントに関する本市の現状と今後の対応に

ついてお伺いします。

近年、携帯電話・スマートフォンの普及により多くの公衆電話が撤去

されています。学校現場における公衆電話については、児童生徒が保

護者等への連絡手段として利用しており、その撤去を心配する保護者

から継続して設置することを求める声がございます。そこで、学校に

設置してある公衆電話について、その撤去が検討されている学校はあ

りますか。また、その他の公衆電話の撤去の状況や対応についてお伺

いします。

渡具知武豊市長のこれまで（２期８年）の市政運営の成果と今後の展

望についてお伺いします。

総務部長

教育次長

市長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 ３ 氏名 多嘉山 侑三 予定時刻 午後１時 30 分頃

質問方式 一括 ○
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１ 介護人材不足の現状と

対策について

⑴

⑵

2024 年３月に策定された「第 10 次あけみお福祉プラン」において実

施されたアンケートの調査結果では、市内介護事業所の 37.8％が事

業所の定員内であるものの人材不足を理由に利用を断った経験がある

とされています。同時に、事業所から人材確保に関する強い要望が寄

せられ、また人材確保の取組が進められていないことが課題として整

理されています。本市の事業所における利用者の受入制限及び介護人

材の不足について、市として現在どのように把握していますか。下記

について、それぞれ直近５年間(令和２年度〜令和６年度)の数を伺い

ます(資料提供願います)。

ア 要介護認定者数

イ 介護事業所数(訪問系・通所系内訳含む)

ウ 介護事業所の定員数

エ 介護事業所の利用者数

オ 介護職員数

同プランによれば、介護事業所からは職員の離職防止や人材定着に向

けて行政に求める支援として、処遇改善支援、資格取得支援、外国人

の人材派遣に関する支援など、多岐にわたる要望が示されています。

市として、これらの声を踏まえた支援策をどのように検討しているの

か、具体的な取組内容を伺います。

福祉部長

福祉部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

２ 年々減少する市民所得

への対策について

⑴

⑵

⑶

2025 年４月に公表された最新の沖縄県市町村民所得によると、名護

市の１人当たり市民所得は、平成 30 年度 219 万 7,000 円（県内 32

位）→令和４年度 203 万円（34 位）と年々金額及び順位を落とし、

北部 12 市町村内でも平成 30 年度７位→令和４年度 10 位へ後退して

います。このように年々市民所得が減少している状況について、市と

してどのように認識していますか。併せて、他市町村が順位を伸ばす

中で本市の所得が伸び悩む背景について、現時点の分析を伺います。

第 219 回定例会の大城敬人議員の一般質問に対し、所得向上につなが

らない要因を他市町村の事例も踏まえて調査・分析し、総合戦略へ反

映するとの答弁がありました。市として把握している現時点の所得向

上につながらない要因について、地域経済循環の視点も踏まえて伺い

ます。また、現在策定中の第５次名護市総合計画後期基本計画では、

産業構造の分析や RESAS データの活用、ＫＧＩへの「１人当たり市民

所得」の設定などが示されていますが、どの部分にその分析結果が反

映されているのか伺います。

本市が所得面で他自治体に後れを取る状況は、市民生活・地域経済に

大きな影響を与えます。これを踏まえ、下記について伺います。

ア 令和７年度以降に市として重点的に取り組む所得向上策

イ 中長期的に強化すべき産業分野

ウ 成果を検証するモニタリング体制

企画部長

企画部長

企画部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

３

４

出生数の減少と対策に

ついて

公契約条例制定に向け

ての市内業者育成及び

課題への対策について

⑴

⑵

⑴

2025 年 10 月に公表された最新の沖縄県人口動態統計（確定数）の概

況によると、2018 年度から 2024 年度にかけての出生数は、県全体で

は 15,732 名から 11,753 名へと 25.3％減、北部 12 市町村は 1,314 名

から 913 名へと 30.5％減、名護市は 736 名から 499 名へと 32.2％減

となっています。この間の出生数の減少率が、県全体、北部 12 市町

村と比較して本市が高くなっている原因について、市としてどのよう

に分析しているのか、その見解を伺います。

現在策定中の第５次名護市総合計画後期基本計画において、本市の１

人の女性が一生に産む子供の人数とされる合計特殊出生率は、平成 30

（2018）年～令和４（2022）年で 1.83 となっており、北部地域では

６番目に低い数値となっていることが示されています。また、「名護

市の合計特殊出生率は近年、ほぼ横ばいに推移しているものの、20～

39歳の女性人口が伸び悩んでいることから、出生数は減少傾向にあり

ます」と分析されています。それでは、本市の 20～39 歳の女性人口

が伸び悩んでいる原因について、市としてどのように分析しているの

か、その対策も踏まえて見解を伺います。

第 218 回定例会の一般質問に対する答弁では、過去３年間の公共事業

の下請業者のうち、建築工事においては市内業者が 35％にとどまり、

特に専門工種では市外依存の状況が明らかになりました。そこで、市

内業者の技術力向上・受注機会拡大を図るため、市として体系的な育

成支援策（研修、共同受注支援、技術評価制度、若手技能者の育成

等）をどのように整備・強化していく考えか伺います。

企画部長

企画部長

総務部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

⑵

⑶

第 218 回定例会の一般質問に対する答弁では、公契約条例制定に向け

ての事業者側の課題として下記の３点が挙げられました。これらの解

決に向けて市としてどのような支援策が可能と考えられるか、それぞ

れについての見解を伺います。

ア 賃金台帳作成、下請関係報告書作成、立入検査等の対応などの業

務量の増加

イ 各社における独自の給与体系、昇給制度に対する取扱いへの影響

ウ 経験年数を考慮せず、賃金が一律になる可能性

第 218 回定例会の一般質問に対する答弁では、公契約条例制定に向け

ての行政側の課題として下記の３点が挙げられました。これらの解決

に向けて市としてどのような対策が可能と考えられるか、それぞれに

ついての見解を伺います。

ア 条例の効果等、実効性の確保

イ 業界団体等の理解

ウ 条例制定に伴う組織体制整備と賃金の支払い状況の把握等の事務

量の増加

総務部長

総務部長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 ４ 氏名 翁長 久美子 予定時刻 午後２時 40 分頃

質問方式 ○ 一括
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

３

名護市コミュニティバ

ス「なご丸」について

屋我地における信号機

の設置について

済井出ビーチ利用に係

る案内看板の設置につ

いて

⑴

⑴

⑴

屋我地ひるぎ学園は手続を行えば市内全域からの通学が可能となって

おり、送迎バスの運行停止以降は保護者の送迎に係る負担が重くなっ

ています。共働き世帯から、特に下校時のお迎えについてはコミュニ

ティバスの夕方の運行が 16 時 12 分、19 時 12 分となっているため、

児童生徒の部活が終わる時間帯に運行するようダイヤを見直してほし

いという御意見がありました。そこで、以下についてお伺いします。

ア 運行ダイヤについて、市民や保護者と調整はされたのか。

イ 運行ダイヤの見直しは検討されるのか。

古宇利島へ向かうレンタカーが、連日かなりのスピードで走行してい

ます。特にワルミ大橋入口（屋我地側）交差点、運天原区内（旧売店

手前）への信号機の設置が以前から要望されており、事故が多発して

いるため早急な対応を望みますが、市の見解をお伺いします。

屋我地漁港の整備をした際、済井出ビーチと沿岸の通路も整備されま

した。ビーチでは夏場になると海岸沿いにあるホテルの宿泊者や県

内・県外観光客が禁止されているバーベキューや花火などを行い、車

両侵入禁止区域においても屋我地荘横から車両を乗り入れている状況

があります。済井出区長からお話を聞いたところ、整備前からあるビ

ーチ利用の案内看板は離れた位置にあり全く注意喚起の役目を果たし

ていないため新たに看板を設置し、車両の侵入防止策についても御検

討いただきたいとのことでした。そこで、市の見解をお伺いします。

ア・イ 建設部長

総務部長

農林水産部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

４

５

保育士の処遇改善につ

いて

辺野古新基地建設につ

いて

⑴

⑴

令和５年第 211 回６月定例会において保育士の処遇改善についての決

議が可決されてから２年が経過していますが、市の対応についてお伺

いします。

渡具知市長が就任されてからの８年間、辺野古新基地建設の工事は止

まることがなく、稲嶺市長時代には８年間停止されていた「再編交付

金」も交付が再開されました。市議時代は「基地容認」だったはずな

のに、市長になった途端に「市議時代とは立場が違う」と発言されま

したが、どのような理由で考えを変えられたのかお伺いします。

こども家庭部長

企画部長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 ５ 氏名 岸本 洋平 予定時刻 午前 10 時頃

質問方式 ○ 一括
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

３

消防行政について

地域行政について

道路行政について

⑴

⑴

⑴

近年、国内外の各地で大規模な森林火災や住宅火災が発生しておりま

す。本市は広大な市域を抱え、山間部や観光地などでは消防力が届き

にくい地域もあります。本市の消防体制と地域の防火力の強化、また

火災予防の啓発の観点から以下について伺います。

ア 市内の火災発生件数の推移について

イ 消防出動体制と職員の充足率について

ウ 消防と救急の同時出動時の対応について

エ 火災発生時の現場到着所要時間が長い地域への対応について

オ 現在の消防団の団員数について

カ 市民の初期消火活動についてはどのように把握していますか。

キ 高齢者世帯など、初期消火の対応が困難な場合の対策について

ク 住宅や空き家、山林等における点検や火災予防について

ケ 住宅用火災警報器の設置率及びその点検方法について

コ 火災予防の啓発はどのように行われていますか。

昨今、保安林や防風林の無許可での伐採が問題となっています。その

実態把握と対策について、また保全と周知についても伺います。

昨年は豪雨によりレース日程が大幅に変更となったツール・ド・おき

なわでしたが、今年は多数の方々の協力の下で無事開催されました。

沿道には多くの方々がいらしていましたが、国道 58 号の名護市役所

から名護漁港向けの歩道においては雑草がかなり伸び、歩道を塞いで

いました。そこで、大会前に除草を行うことができないか伺います。

消防長

農林水産部長

地域経済部長
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12

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

４ 教育・福祉行政につい

て

⑴ 文部科学省の児童生徒の問題行動・不登校等生徒指導上の諸課題に関

する調査において、2024 年度は不登校の小中学生が 35 万 3,970 人と

過去最高となったことが報じられました。12 年連続の増加で、５年

前から倍近くに増えています。また、小中高校などで認知されたいじ

めの件数は 76 万件以上となっており、ネットいじめ、生命や心身へ

の被害などを含む「重大事態」も過去最多となっています。また、県

内の不登校児童生徒は小中学校で 7,432 人と、前年度より 419 人増で

過去最多となりました。そこで、本市における子供の学びや育ちの環

境づくり、不登校児童生徒への支援について伺います。

ア 過去５年間の小中学校における不登校児童生徒数、いじめの重大

事態について御説明ください。（資料提供）

イ 不登校児童生徒は、スクールカウンセラーやスクールソーシャル

ワーカー等よる支援を受けていますか。

ウ 市としての学びの環境づくりについて、居場所づくりやフリース

クール等の現状を伺います。

エ これからの子供たちの学びや育ちの環境についてはどのようにお

考えですか。

教育次長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 ６ 氏名 仲尾 ちあき 予定時刻 午前 11 時 10 分頃

質問方式 ○ 一括
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

３

４

病害虫に係る樹木管理

について

地域防災力の強化につ

いて

防災危機管理監の設置

について

名護市陸上競技場の駐

車場について

⑴

⑴

⑴

⑴

令和元年から「南根腐病」と言われる樹木感染病が発生し、感染した

市内の名木が伐採されております。本市にある名木の中では、2020

年に大浦区の樹齢 120 年の市指定文化財が被害に遭いました。また、

2021 年には饒平名区の推定 140 年の市指定文化財、2021 年には東江

区の天皇勅使の記念樹、2024 年には汀間区公民館前のセンダンとフ

クギが被害に遭われております。沖縄全域で南根腐病による被害が蔓

延していますが、本市の対策についてお伺いいたします。

防災意識を高めるためにも、支援活動の在り方などの日頃からの備え

が不可欠と思われます。災害ボランティアコーディネーターを育成

し、地域へ配置することが望ましいと思われます。名護市として「災

害ボランティアコーディネーター講座」を導入し、防災力の強化と市

民参加の推進を図ることについて見解をお伺いいたします。

防災危機管理監の採用に向けては、これまでにも何度か取り上げてま

いりました。現在の取組状況をお伺いいたします。

名護市陸上競技場の駐車場については、大会開催時や児童生徒の送迎

時には駐車場が足りなくなる状況が見られ、御意見も寄せられており

ます。名護市としての見解をお伺いいたします。

教育次長

総務部長

総務部長

地域経済部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

５ 子育て支援の３つの無

償化について

⑴ 渡具知武豊市長は 2018 年２月に市長に就任し、同年９月から子育て

支援のために全国に先駆けて学校給食費、保育料、こども医療費

の３つの無償化に取り組まれ、実現しています。子育てをする市民に

大変喜ばれている３つの無償化は、県内 11 市では現在も名護市が唯

一実施しているところでありますが、反面、今では市民は当然のこと

と受け止めている感じがあります。そこで、その功績の再確認の意味

でお伺いいたします。

ア 学校給食の無償化について

イ 保育料の無償化について

ウ こども医療費の無償化について

ア 教育次長

イ・ウ こども家庭部長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 ７ 氏名 平 光男 予定時刻 午後１時 30 分頃

質問方式 ○ 一括
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

３

４

道路行政について

農業行政について

羽地大川の土砂崩れ箇

所について

地域の声より

⑴

⑵

⑶

⑷

⑴

⑵

⑴

⑴

⑵

⑶

国道 505 号海側路線における仲尾次から呉我間の木の枝打ちの実施に

ついて

羽地中央線(名護市ライスセンター付近)の土砂崩れ箇所における今後

の予定について

国道 58 号の田井等及び川上交差点の集落側からの信号機における青

信号の点灯時間の延長について

田井等交差点の横断歩道（国道 58 号上）の白線の引き直しについて

羽地水田用水路の堆積土砂の撤去について

農薬及び肥料の購入に係る補助率の見直しについて

羽地大川右岸の土砂崩れ箇所における復旧工事の進捗状況について

行政事務委託料の見直しについて

各区公民館ホールへのクーラーの設置について

振慶名農村公園における木の伐採について

建設部長

建設部長

総務部長

総務部長

農林水産部長

農林水産部長

建設部長

地域経済部長

地域経済部長

建設部長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 ８ 氏名 長山 正邦 予定時刻 午後２時 40 分頃

質問方式 一括 ○
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

３

４

不登校について

安和・勝山西線の整備

について

安和区における下水道

の整備について

市民からの要望につい

て

⑴

⑵

⑶

⑴

⑴

⑵

⑶

⑴

⑵

⑶

過去５年間の小学校及び中学校の不登校児童生徒数を伺います。

不登校になった児童生徒のそれぞれの原因について、どのような理由

が多かったのか伺います。

現在、不登校の児童生徒へのサポートとしてはどのようなことを行っ

ているのか伺います。

安和・勝山西線については、ほとんど整備が進んでいない状況です。

当該道路は、災害時等において安和区の重要な避難道路ともなりま

す。また、途中には地元の畜産業を営む業者の牛小屋もあり重要な道

路となっていますが、今後の整備計画について伺います。

現在、安和区において下水道の整備工事が行われていますが、その進

捗状況と今後の計画について伺います。

下水道整備完了後、各家庭においては下水道引込み工事が必要と伺っ

ていますが、その工事に必要な費用について伺います。

下水道引込み工事に対する補助金や貸付金について伺います。

為又区のいとし子保育園付近の道路整備について伺います。

ツルヒヨドリの被害状況について伺います。

タイワンハブの捕獲状況について伺います。

教育次長

教育次長

教育次長

建設部長

環境水道部長

環境水道部長

環境水道部長

建設部長

環境水道部長

環境水道部長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 ９ 氏名 比嘉 拓也 予定時刻 午前 10 時頃

質問方式 ○ 一括
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

３

国民健康保険税につい

て

名護市陸上競技場の移

転計画について

特定外来生物について

⑴

⑴

⑴

⑵

国民健康保険税の資産割について、名護市国民健康保険税条例第４条

（被保険者に係る基礎課税額の資産割額）においては、「第２条第２

項の資産割額は、当該年度分として納付した又は納付すべき固定資産

税のうち、土地及び家屋に係る部分の額に 100 分 20 を乗じて算定す

る」と定められています。この名護市国民健康保険税条例における資

産割について、現在の状況と今後の方針について伺います。

名護市陸上競技場に関する意見交換とアンケート調査において、陸上

関係者からは現在の場所で公認を取るのは難しく、建て替え・移転が

必要であるという確認が得られているとのことですが、本市の方針を

伺います。

市内において、これまでに外来種による生態系・農林水産業・(人の)

生命・財産等への被害は確認されていますか。また、特定外来生物と

して指定された種の飼育・栽培・保管・運搬・販売等が確認されてい

るか伺います。

南北アメリカの熱帯地域を原産とするツルヒヨドリが県内各地で繁殖

し、市内の河川敷でも確認されています。猛烈な勢いで広がっていま

すが、市民から早期に防除してもらいたいとの話がありました。本市

の対策について伺います。

市民部長

地域経済部長

農林水産部長

環境水道部長 ※要調整

環境水道部長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 10 氏名 島袋 力 予定時刻 午前 11 時 10 分頃

質問方式 一括 ○
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

３

４

５

６

７

街灯・防犯灯の実証実

験について

道路整備について

信号機の設置について

防犯カメラの設置につ

いて

庁舎建設について

教育行政より

介護職員について

⑴

⑴

⑵

⑴

⑴

⑵

⑴

⑴

⑴

以前にも取り上げましたが、東江海岸沿いにおける街灯・防犯灯の実

証実験の進捗を伺います。また、今後の取組についても伺います。

東江五丁目の道路整備の進捗状況について伺います。

以前から取り上げていますが、進んでいない東江海岸沿いの道路の白

線整備について、今後の予定を伺います。

以前から取り上げている市道志味屋線・国道 449 号への信号機の設置

について、進捗を伺います。市民が安全安心に生活できるよう、市は

積極的に取り組む必要があると考えます。以前より進んだ回答を求め

ます。

各公民館への防犯カメラの設置について伺います。

市内各地域への防犯カメラの設置について伺います。

庁舎建設の進捗状況について伺います。

小中学校における学校徴収金の取扱いについて、以下のとおり伺いま

す。

ア 徴収方法（口座振替、銀行振込、現金など）の状況について

イ 未納者や生活困窮世帯への対応について

介護職員の処遇改善について、本市の対応を伺います。

地域経済部長

建設部長

建設部長

総務部長

地域経済部長

総務部長

企画部長

教育次長

福祉部長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 11 氏名 東恩納 琢磨 予定時刻 午後１時 30 分頃

質問方式 一括 〇
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

基地問題について

汀間漁港の管理運営に

ついて

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

⑴

サンドコンパクション船６隻が台風を理由に避難してから５か月以上

が経過し、工期に遅れが生じています。今後も夏の間は台風避難を理

由に工事ができなくなると予想されますので、実施工程について伺い

ます（実施工程表などの設計上、大浦湾でのサンドコンパクション船

の一年間の稼働率が分かる資料の提供を求めます）。

大浦湾での軟弱地盤改良工事に伴い、施工管理の一環として土質調査

が行われて工事が進められていますが、その土質調査の報告書につい

て伺います（資料の提供を求めます）。また、沖縄防衛局に事業者か

らの報告書の提出義務はあるのか伺います。

土質調査に係る報告書の提出期限はあるのか伺います。

最近、市街地上空を頻繁に米軍ヘリが飛行しているのが見られます。

時には編隊で飛行していますが、市街地上空も訓練飛行のルートに指

定されているのか伺います。

普天間の小学校では、運動会でも米軍機が学校上空を飛んでいるそう

ですが、市長は学校上空や市街地を米軍機が飛ぶことを容認するのか

伺います。

汀間漁港維持運営計画図における汀間漁港の外側の防波堤⑤の係留に

ついては現在どのような規制があるのか伺います。

総務部参事

総務部参事

総務部参事

総務部参事

総務部参事

農林水産部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

３ 地産地消の再生可能エ

ネルギーについて

⑵

⑶

⑷

⑴

⑵

⑶

⑷

汀間漁港の外側の防波堤⑤に現在も長期係留している船があります

が、どのような対応を行っているのか伺います。

緊急時に避難する場合の汀間漁港の使用についてはどのような対応を

行っているのか伺います。

汀間漁港の外側の防波堤⑤は係留禁止場所でしたが、現在は係留を認

める措置がなされています。そのことについて、以前の答弁では沖縄

県との調整は行っていないとのことでしたが、その後に調整は行った

のか伺います。

名護下水処理場における再生可能エネルギー発電事業について住民説

明会が行われましたが、その後の報告と工程はどのようになっている

のか伺います。

発電事業者の登記簿の住所には会社名が記された看板が設置されてい

ないことを確認したため、看板の設置を要請したとの答弁がありまし

たが、その後改善されていますか。

地産地消の再生可能エネルギーの活用として小水力発電が注目されて

います。水道管の圧力の高低差を利用し、水道管内にタービンを設置

して発電を行っている自治体もありますが、水の豊富な本市としても

取り入れることが可能かどうか伺います。

瀬嵩区には県管理のため池がありますが、そのため池の落差を利用し

て小水力発電を行い、地域おこしにつなげる補助事業はあるか伺いま

す。

農林水産部長

農林水産部長

農林水産部長

環境水道部長

環境水道部長

環境水道部長

環境水道部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

４

５

６

移住定住促進事業につ

いて

二見トンネルの維持管

理について

県道 18 号線の維持管理

について

⑴

⑴

⑴

東村では過疎化対策のために移住者や定住者向けの住宅を建設し、移

住・定住者を呼び込む補助事業を行っています。本市においても市街

地は人口が微増していますが、周辺地域は人口が減少しており、格差

は年々大きくなっています。その格差を解消するためにも移住定住促

進事業は必要と感じますが、市長としての見解を伺います。

トンネル内の漏水についてその原因は調査中との答弁がありました

が、その後原因は分かりましたか。また、どのような対応を行うのか

伺います。

県道 18 号線については、木の枝が道路まではみ出しており、その枝

を避けようとして大型車両が中央線を越えて通行する箇所があり危険

です。早急な対応を県道管理者へ要請するようお願いします。

企画部長

建設部長

建設部長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 12 氏名 宮里 尚 予定時刻 午後２時 40 分頃

質問方式 ○ 一括
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

農業行政について

生活保護について

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

⑴

⑵

⑶

⑷

近年、農業従事者の高齢化や後継者不足により本市の基幹産業である

農業が衰退傾向にあると伺っています。そこで、次の点について伺い

ます。

2024 年産のサトウキビの生産状況について

直近３か年間のウコンの生産状況について

現在、農業制度資金にはどのようなものがあるか。

農業制度資金については、具体的にどのような資金が多く利用されて

いるか。

最近、北部地域において農業資材や農産物の盗難等が起きているが、

本市の状況と防止対策について

近年、円安や物価高騰等で貧困問題が深刻化している中で、沖縄県に

おいては低年金や無年金で老後を迎え、身寄りもなく生活保護に頼る

事例が多いと伺っています。そこで、次の点について伺います。

本市の令和７年度の生活保護受給世帯数と、そのうち 65 歳以上の高

齢者の単身世帯が占める割合について

令和７年４月現在の生活保護受給世帯における高齢者世帯、障害者・

傷病者世帯、母子世帯及びその他世帯の割合について

次の場合の本市の生活保護費の基準額はいくらか。

ア 高齢者(70 歳)のひとり暮らしの場合（家賃含む）

イ 母子世帯(30 歳)で子２人(４歳、２歳)の場合（家賃含む）

生活保護世帯が持てる資産と持てない資産について

農林水産部長

農林水産部長

農林水産部長

農林水産部長

農林水産部長

福祉部長

福祉部長

福祉部長

福祉部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

３

４

５

市営住宅について

特定健診について

森林環境譲与税につい

て

⑸

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

⑹

⑺

⑴

⑴

⑵

⑶

生活保護基準と関連する制度（国民健康保険、住民税、固定資産税、

準要保護、奨学金）においては、生活保護受給者に対してどのような

対応をしていますか。各制度の優遇措置（減額、免除等）があれば具

体的に説明をお願いします。

本市の市営住宅については、入居したいが難しいとの市民の声があり

ます。そこで、現在の空き家の状況や入居要件等について次の点を伺

います。

2025 年 10 月末現在の空き家数、待ち世帯数、募集状況について

母子世帯の多くが低家賃での入居を希望している状況だが、入居が優

先される項目について

空き家の解消等について、どのように考えているか。

2025 年度以降の新たな整備計画について

家賃滞納者への取組（対応）について

退去後の修繕や畳等のクリーニングの発注方法等について

入居者からの意見等について

本市の特定健診及びがん検診の地区ごとの受診状況について伺いま

す。

パリ協定に基づき各国は温室効果ガス排出の削減目標を掲げ、日本も

森林による二酸化炭素吸収量の目標を定めています。森林環境税が導

入され、各自治体には森林環境譲与税が交付されていますが、森林環

境譲与税を活用した本市の取組について次の点を伺います。

本市における森林環境譲与税は、これまでにいくら交付され、どのよ

うに使われているのか。（資料の提供をお願いします）

森林環境譲与税でできること、できないことについて

本市の森林環境譲与税の使途を定めた計画書などはあるか。

市民部長

福祉部長

教育次長 ※要調整

建設部長

建設部長

建設部長

建設部長

建設部長

建設部長

建設部長

市民部長

農林水産部長

農林水産部長

農林水産部長
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順番 13 氏名 嘉陽 宗一郎 予定時刻 午前 10 時頃

質問方式 一括 ○
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

３

渡具知市長の公約達成

率と進捗状況について

ふるさと納税の取組に

ついて

名護市の人口動態につ

いて

⑴

⑴

⑴

第 220 回定例会（2025 年９月）において、渡具知市長は来年１月 25

日に投開票を迎える名護市長選挙に３期目を目指して立候補すると力

強く表明されました。そこで、２期目の４年間を振り返り、公約の達

成率と進捗状況を伺います。

ふるさと納税は寄附金が自主財源となることはもちろん、市内特産品

のＰＲや体験型のコト消費を活用することで関係人口の創出につなが

り、地域の持続的な発展に寄与します。渡具知市長が就任されてから

寄附額が増加しておりますが、以下について伺います。

ア 就任前から現在に至るまでの寄附額の推移について(資料提供お

願いします。)

イ ふるさと納税を財源として実施している事業について

名護市の人口は微増しています。人口の変動要因には社会増減と自然

増減がありますが、本市は 2011 年からおおむね社会増(転入数＞転出

数)となっています。しかし、自然増減はこれまで一貫して増で推移

していましたが、2024 年に初めて 126 人の自然減(出生数＜死亡数)

となりました。人口の維持・増加に向けては今から具体的な取組が必

要であると認識しております。そこで、以下について伺います。

ア 2025 年３月の定例会でも取り上げましたが、二地域居住促進へ

の取組について

イ 2024 年６月の定例会でも取り上げましたが、地域おこし協力隊の

活用について

企画部長

ア 地域経済部長

イ 総務部長

企画部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

４

５

６

世界で活躍する人材育

成について

窓口業務の受付時間短

縮について

データ放送を活用した

情報発信について

⑴

⑴

⑴

第 213 回定例会（2023 年 12 月）の一般質問でも取り上げましたが、

名護市立中学校では令和３年度から県内事業者と連携して英語の授業

の中で海外の学生とオンラインによる国際交流やＡＩアプリを活用し

た英会話・音読・プレゼンテーション練習が行われています。令和４

年度までは経済産業省の補助金を活用して行われ、令和５年度以降は

事業者が大幅な値引きを行い、保護者にも一部を負担していただきな

がら、また予算を捻出できない学校については無償にて継続されてい

ます。しかし、次年度以降の割引や無償での継続は厳しい状況にある

と伺っております。本取組は生徒の学力や学習意欲の向上、教員の負

担軽減につながっており、本市を含む県内 28 自治体 97 校で導入され

ています。市内の学校現場からも継続を要望する声があることを確認

しています。政府の骨太方針(経済財政運営と改革の基本方針

2025)」では、「ＡＩの活用や地域の魅力発信等を通じ、英語教育を推

進する」と明記されています。また、地方創生政策の基本枠組みであ

る「地方創生 2.0」においても、「ＡＩ活用による英語での地域の魅

力発信に取り組むとともに、次期学習指導要領に向けた検討を進め

る」とあります。この取組の継続を要望しますが、市当局の見解を伺

います。

浦添市は、来年１月より職員の働き方改革を目的に窓口の受付時間を

従来から 75 分間短縮すると発表しました。この受付時間短縮は、市

民サービスの低下とならないよう証明書のコンビニ交付やオンライン

申請などの推進と併せて全国でも広がっております。本市でも職員の

働き方改革の一環として窓口業務の受付時間の短縮を提案しますが、

見解を伺います。

行政広報力強化の手段としてデータ放送の活用を提案しますが、市当

局の見解を伺います。

教育次長

総務部長

企画部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

７

８

９

宿泊税の導入について

旧源河小学校の跡地利

用について

市民の声より

⑴

⑴

⑴

⑵

宿泊税の導入について、現在の進捗状況を伺います。

第 215 回定例会（2024 年６月）の一般質問でも取り上げてました

が、その後の進捗について伺います。

市内飲食事業者から「タクシーが足りない」との声が聞こえますが、

市当局の見解を伺います。

田井等交差点への矢印式信号機の設置の要望がございますが、見解を

伺います。

地域経済部長

地域経済部長

建設部長

総務部長
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順番 14 氏名 大城 敬人 予定時刻 午前 11 時 10 分頃

質問方式 ○ 一括
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１ 長生炭鉱の遺骨収集の

取組について

⑴ 山口県宇部市の長生炭鉱の水没事故については、第 220 回９月定例会

における一般質問冒頭での所見で述べました。1942 年に同炭鉱で水

没事故が発生し、犠牲者となった 183 人のうち７割が朝鮮人でした。

犠牲者の中には沖縄県出身者が５人おられます。そのうち３人が名護

市の関係者でした。２人は安部区と源河区の出身で、もう１人は本部

町瀬底の出身でした。この方の奥さんが呉我区の出身で、事故後に２

人のお子さんを連れて郷里に帰られ、呉我区に住んでおられました。

今和７年２月に大規模な遣骨収集が行われるに当たって、長生炭鉱の

遺骨収容事業を進めている上田慶司事務局長等が去る 11 月 11 日に沖

縄県庁記者クラプで記者会見を行い、遺族関係者のＤＮＡ鑑定を呼び

かけました。なお、遺骨収容事業におけるＤＮＡ鑑定には多額の費用

が伴います。犠牲となった名護市民の遺骨が一日も早く関係者の元に

帰られるように、遺骨収容事業とＤＮＡ鑑定事業に対する国の財政援

助が求められています。名護市としても国や県に対して働きかけるこ

とが求められていますが、市長の見解を伺います。

総務部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

２ 東江海岸の整備で名護

市の観光と市民の暮ら

しを豊かにするために

⑴

⑵

⑶

⑷

令和７年７月 23 日、東江公民館で高潮対策を目的とした工事につい

ての説明会がありました。その内容は、地域住民がこれまでに県北部

土木事務所河川海岸班に提示していた要望を全く無視したものでし

た。東江海岸の地域住民は令和７年９月 23 日に地域や市民に呼びか

けて集会を開き、「東江海岸の砂浜を守る会」を結成し、署名活動に

も取り組んでおられます。その署名は 11 月 25 日現在で 1,765 人から

集まり、11 月 26 日に玉城デニー知事に提出されています。東江海岸

の砂浜を守る会の取組は新聞で報道されていますが、市長は新聞報道

を見て東江海岸を訪れたことはあるか伺います。

市長は、東江海岸の整備事業は県の管轄であるので市は関係ないとお

考えか伺います。

新たな東江海岸整備工事で使われた護岸の資材は琉球石灰岩です。琉

球石灰岩は雨水などに溶けて海に流れて沈殿し、サンゴが死滅してい

るのが散見されるとの報告が周辺海域で海中調査をした方から上がっ

ています。東江海岸の砂浜を守る会は、海の環境保全のために護岸の

資材は本部石灰岩にしてほしいと要求していますが、市長の見解を伺

います。

東江海岸は、2001 年からの「東江海岸高潮対策事業」によって 560

メートルの砂浜ができました。市民の憩いの場として、また海水浴の

ために多くの観光客も訪れましたが、度重なる台風などによる高波に

よってその砂浜は失われています。しかし、現在海岸の北側 150 メー

トルの範囲に新たに砂浜が形成されてきています。名護市消防本部も

この砂浜で水上バイクの訓練を行っています。東江海岸の砂浜を完全

に残すことを市長として県に要望していただきたいが、市長の見解を

伺います。

企画部長・農林水産部長

建設部長・環境水道部長

※要調整

企画部長・農林水産部長

建設部長・環境水道部長

※要調整

企画部長・農林水産部長

建設部長・環境水道部長

※要調整

企画部長・農林水産部長

建設部長・環境水道部長

※要調整
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

３ 名護市の歳入決算の推

移について

⑸

⑹

⑺

⑻

⑴

⑵

東江海岸道路周辺の歩道は、草木が繁茂して歩行者が安心して歩けま

せん。名護市として、植木を残して繁茂している草木は全て除去する

ように県に求めてもらいたいが、市長の見解を伺います。

東江海岸道路の排水溝に砂などが堆積し、台風時の高波の排水が滞る

原因になっています。排水溝の堆積物の除去を県に要求していただき

たいが、市長の見解を伺います。

東江海岸の護岸には、たくさんのごみが集まります。この 10 年間、

海岸のごみの除去は周辺住民のボランティアで行っています。海岸周

辺のごみの除去を県に要求していただきたいが、市長の見解を伺いま

す。

東江海岸の管理及び整備を名護市が行うことで海岸周辺を整備事業終

了時点のきれいな状態に戻すと、市民の憩いの場、また落日をめでる

最高の場所となります。旧消防庁舎等跡地に建設予定のホテルに滞在

する観光客などが楽しめるプロムナードとして復活させ、落日鑑賞の

メッカとして再開発することが求められていますが、市長の見解を伺

います。

再編交付金に頼らなかった稲嶺進前市長の在任期間の８年間の歳入決

算の推移を説明してください（この８年間の歳入決算の推移を年度ご

とに示した一覧表を提出してください）。

渡具知武豊市長が就任してからの８年間の再編交付金とその他の歳入

決算の推移を伺います（この８年間の再編交付金の年度ごとの交付額

とその他歳入決算の推移の一覧表を提出してください）。

企画部長・農林水産部長

建設部長・環境水道部長

※要調整

企画部長・農林水産部長

建設部長・環境水道部長

※要調整

企画部長・農林水産部長

建設部長・環境水道部長

※要調整

企画部長・農林水産部長

建設部長・環境水道部長

※要調整

総務部長

総務部長

企画部長 ※要調整



25/12/8 12時 4分

30
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順番 15 氏名 福澤 奈美 予定時刻 午後１時 30 分頃

質問方式 ○ 一括
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

３

名護市の未来を開く子

育て支援の拡充につい

て

名護市の国際交流事業

について

名護市における「大使

任命制度」の導入につ

いて

⑴

⑴

⑴

本市では、渡具知市長の強いリーダーシップの下で「子育て環境日本

一」を掲げ、多岐にわたる子育て政策を推進されてきました。特に３

つの無償化（こども医療費・学校給食費・保育料）の支援は全国的に

も先進的な政策として関心が寄せられており、市民の皆様から高い評

価を得ております。今後も「住んでよかった」と実感していただける

よう、多様化する子育て世帯のニーズに対応するために支援の拡充が

必要であると考えております。そこで、市長が考える次のステージに

向けた子育て支援策についてお伺いいたします。

本市では、国際交流会館を中心に市民交流、友好都市との交流など、

「小さな世界都市」としての様々な取組が行われており、未来の担い

手である子供たちにもよい影響を与えております。一方で、名護市と

その周辺に広がる国際的な資源を活用した体験を増やしてほしい、海

外派遣の機会をもっと増やしてほしいという国際交流事業への期待と

要望の声が寄せられております。そこで、今後の事業計画と予算につ

いてお伺いいたします。

あらゆる分野（文化、スポーツ、教育、産業など）で活躍されている

市民の皆様を名護市の大使として任命し、国内外に本市の魅力や価値

を様々な視点から発信していただくことは、交流人口の拡大、ブラン

ド力の向上、そして名護市への誇りと愛着を持つことにもつながると

考えております。そこで、大使任命制度の導入について、市当局の見

解をお伺いいたします。

こども家庭部長

企画部長

企画部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

４

５

旧屋我地中学校の跡地

利用の進捗について

市民の声より

⑴

⑴

⑵

⑶

⑷

旧屋我地中学校の跡地利用は、「公共用地の跡地利用計画プロセス」

に基づき計画が進められていると承知しておりますが、人口減少・少

子高齢化を課題と認識している地域住民からは、屋我地地域の経済発

展、雇用創出などの地域発展の拠点として活用できるようにとの要望

が上がっております。第 10 回市民意見交換会においても方針決定が

遅れていることについて御意見をいただいております。そこで、跡地

利用の計画について現在の進捗状況と今後の予定についてお伺いいた

します。

名護市が導入している公式 LINE の「通報・ご意見」機能を使い市民

が通報した後の担当課の対応手順についてお伺いいたします。

ガジュマル緑地公園の床板が老朽化し、凸凹や浮きが生じているた

め、利用者の安全確保の観点から早急な補修が必要な状況です。そこ

で、今後の補修計画についてお伺いいたします。

夜間のにぎわいの創出として、ガジュマル周辺に景観照明を設置して

人通りを増やす仕組みを検討していただきたいとの要望があります

が、市当局の見解をお伺いいたします。

港区・城区緑地沿いの無料駐車場においては、放置車両や長時間駐車

している車両が多くあることから、公共駐車場として利用ができない

状況が続いているため市民から不満の声が上がっております。この現

状に対する市当局の見解をお伺いいたします。

地域経済部長

建設部長

建設部長

地域経済部長

建設部長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 16 氏名 大城 松健 予定時刻 午後２時 40 分頃

質問方式 ○ 一括
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１ 小中学校における不登

校問題について

⑴

⑵

⑶

市立小中学校の不登校児童生徒について、現在何人いるのか男女別に

教えてください。（資料提供お願いします）

不登校問題は全国共通の社会問題だと思いますが、その具体的な要因

についてはどのようなことが考えられますか。

市教育委員会として、各小中学校に対してどのようなアドバイス・指

導を行っていますか。具体的に教えてください。

教育次長

教育次長

教育次長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 17 氏名 比嘉 宏正 予定時刻 午前 10 時頃

質問方式 一括 ○
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

本市における高齢者の

就労支援と生活支援に

ついて

放課後児童クラブの現

状と利用料について

⑴

⑴

物価高騰が続き、年金や貯蓄だけでは生活が厳しいと訴える高齢者が

増えています。働きたいのではなく生活困窮に陥らないようにするた

めに「働かざるを得ない高齢者」がいる一方、働くことが難しくて生

活が困窮し、福祉の支えが必要な「就労困難な高齢者」もおります。

そこで、「高齢者の就労」や「就労困難な高齢者への生活支援」につ

いて、以下のとおり伺います。

ア 高齢の求職者の現状をどのように把握しているのか。

イ 高齢の求職者に対して、市が行っている就労支援としてはどのよ

うなものがあるか。

ウ 就労が困難な高齢者や経済的な不安を抱える高齢者の生活を市と

して支えていく必要がある。生活上の困り事がある高齢者の相談

機関はあるか。

近年、共働き世帯の増加に伴い、放課後児童クラブ（学童クラブ）の

ニーズが急速に高まっています。本市にも放課後児童クラブや子ども

の家等が設置されていますが、施設に入所できない児童が生じている

状況があり、保護者からは「利用料が高額で負担が大きい」との声も

多く寄せられています。安心して子供を預けられる環境整備が求めら

れています。そこで、本市の放課後児童クラブの現状、利用料の設定

根拠、減免制度及び運営支援の在り方について、以下のとおり伺いま

す。

ア 本市の放課後児童クラブ及び子どもの家の設置数について

イ 各施設の利用料と利用料の上限や標準額等の設定の有無について

福祉部長

こども家庭部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

３

４

災害時における機材整

備と市民支援体制の充

実について

市道・歩道・公園にお

ける草刈りや除草作業

等について

⑴

⑴

⑵

ウ 各施設の利用料に対する減免制度や、ひとり親家庭や生活困窮世

帯等への支援について

エ 放課後児童クラブに対する補助金には人件費補助、処遇改善、送

迎・家賃補助等は含まれているか。また、その他の支援について

地震・津波のみならず、台風・大雨などの自然災害は多岐にわたり、

その頻度も増加傾向にあると思われます。災害発生時には道路の障害

除去や排水、倒木・土砂撤去などの多様な作業が迅速に求められます

が、実際にその作業に必要な機材(トラック、重機、チェーンソー等)

を個人で備えている市民は多くありません。本市として「動ける防災

力」を確保するための機材整備及び市民・地域が活用できる支援体制

の充実が求められます。そこで、以下について伺います。

ア 市が保有する重機・作業機械やトラック等の整備状況及び貸出体

制について

イ 市民や地域団体が災害復旧・防災活動で使用できるような機材貸

出制度や支援体制の整備について、市の考えを伺う。

ウ 地域の防災力を高めるためには各支所がすぐに現場へ出動できる

機動力が重要であり、そのためにはぬかるみや悪路にも対応でき

る４ＷＤダンプ付き軽トラックの配備が必要であると考えるが、

それを各支所へ配備できないか。

雑草の繁茂について、５月から９月にかけては市道や歩道の雑草が繁

茂し、歩行者や通行車両の安全確保に影響を及ぼしています。除草作

業が追いつかない現状を市はどのように把握しているのか伺います。

機械導入や作業員確保について、人手不足や高齢化を踏まえ、効率化

や安全性の向上のためにリモコン草刈機や自走式草刈機等の機械導入

は検討していますか。また、作業員確保の方策について伺います。

総務部長

建設部長

建設部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

５

６

屋部東交差点への矢印

式信号機の設置につい

て

地域からの声

⑴

⑴

⑵

⑶

名護志味屋線と国道 449 号が交わる屋部東交差点において、志味屋線

から本部町方向へ右折する車両は、前方（反対車線）の直進車両が多

いため右折できず、信号が変わる直前や赤信号に切り替わってから右

折を強行するケースが見られます。こうした状況は、対向車との衝突

事故や横断歩行者を巻き込む危険性が非常に高く、特にこの交差点は

児童生徒の通学路でもあることから、安全確保の面でも深刻な課題と

なっています。これまでも各議員が取り上げ、地域からも多数の要望

が寄せられております。そこで、交通事故防止と市民の命を守る観点

から、当該交差点への矢印式信号機の設置を早急に実施していただき

たいと思いますが、現在の状況について伺います。

国道449号と交差する市道屋部23号線の横断歩道が消えているため、

国道からの車が減速せずに進入し大変危険です。朝や夕方などに散歩

やマラソンをする通行者が安全に横断できるよう、早期に対策できな

いか伺います。

屋部小学校前の道路と交差する市道屋部６号線は、幼稚園や小学校の

登下校時間帯には交通量が多く、交通事故も多い場所です。フクギが

多く左右からの車の通行が見えにくいことから事故が多いと考えられ

ますので、互いの車が認識しやすいようにカーブミラーを設置するこ

とはできませんか。また、この場所に限らず周辺はフクギが多いので

交通事故が絶えません。ぜひ周辺も調査していただき、カーブミラー

の設置ができないか伺います。

久護公園では毎日多くの子供たちが遊んでいます。市道屋部 21 号線

を東側から車で通る際、視界が悪く公園で遊ぶ子供たちが見えませ

ん。安全性を考慮して仮設のネットが設置されてはいますが、子供の

飛び出しを防止するための横断防止柵の設置予定はありますか。

総務部長

総務部長

建設部長

建設部長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 18 氏名 金城 善英 予定時刻 午前 11 時 10 分頃

質問方式 ○ 一括
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

３

４

物価高騰対策について

名護湾沿岸のまちづく

りについて

名護市コミュニティバ

スなご丸の羽地・屋我

地線の時刻変更につい

て

名護市陸上競技場の現

状と再整備計画につい

て

⑴

⑴

⑵

⑶

⑴

⑵

政府は、本年 11 月 21 日の臨時閣議で物価高騰対策などを盛り込んだ

総合経済対策を決定し、発表しました。その中で、自治体で支援策を

進めることができる「重点支援地方交付金」の予算が組まれていま

す。そこで、

ア 本市への交付額の規模と予算執行までの流れについて

イ 生活者、事業者への即効性のある支援策について

ウ 電気・ガス・水道料金などのエネルギーに係る負担軽減について

名護漁港周辺エリアにおける国道 58 号移設の取組状況について

名護市総合交通ターミナル整備の進捗状況と供用開始までのスケジュ

ールについて

国道 58 号から県道 71 号線の名護十字路までのシンボルロードの整備

に係る事業手法などの進捗状況について

屋我地ひるぎ学園に通う児童生徒の下校に合わせ、運行時刻を午後６

時頃に変更してほしいとの保護者や学校関係者の声があるが、把握し

ているか。

夕方の運行時刻を１時間早めるため、運天原発の４便目の 19：07 を

18：07 に繰上げできないか。

８年前、渡具知武豊氏が初めての名護市長選挙に臨むに当たり掲げて

いた公約に「陸上競技場を再整備し、プロサッカーチームのキャンプ

誘致」があります。そこで、

企画部長

建設部長

建設部長

建設部長

建設部長

建設部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

５

６

７

教育行政について

農業振興について

地域課題について

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

⑴

⑴

⑵

名護市陸上競技場の現状と直近３年間の利用状況、管理運営について

（資料の提供）

利用者の声を把握しているか。

駐車場が少なく、利用者や学校、各団体、また緊急車両等の駐車に支

障を来しているが、可能な限り駐車場の確保ができないか。

再整備が急務と考えるが、その際に必要な施設整備はどのようなもの

があるか。（管理棟・会議室・事務所・屋根付き観覧席・音響設備・

シャワールーム・更衣室・トイレ・ロッカー・駐車場・計測器・電光

掲示板など）

早急な対応で仮設の施設整備と天然芝フィールドの凸凹の改善を望む

声があるが、その対応について

市立小中学校における不登校児童生徒の現状と支援について

不登校による進学への影響について

校内自立支援室事業の取組について

ＩＣＴを活用した自宅でできるオンライン学習について

ラーケーション制度の導入に係る本市の取組について

名護市農水産物供給強化拠点施設（大型冷凍冷蔵施設及び植物工場）

整備事業の進捗状況と、植物工場については休止となったが今後の可

能性について

令和６年第 215 回定例会でも取り上げています。済井出区内（済井出

303−5）にある排水溝の流末の閉塞が原因で降雨時はこの周辺は度々

浸水があり、現在沖縄県及び名護市が対応しているが、根本的な解決

策はないのか。

済井出 571 前の県道 110 号線の排水溝が土砂で塞がり排水不能となっ

ているため、周辺を調査し、土砂の撤去ができないか。

地域経済部長

地域経済部長

地域経済部長

地域経済部長

地域経済部長

教育次長

教育次長

教育次長

教育次長

教育次長

農林水産部長

建設部長

建設部長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 19 氏名 石嶺 康政 予定時刻 午後１時 30 分頃

質問方式 ○ 一括
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

３

教育行政について

農業行政について

道路行政について

⑴

⑴

⑵

⑶

⑴

小中学校の給食栄養摂取状況が国基準のエネルギーを満たしていない

との報道がありました。そこで、以下について伺います。

ア 過去５年の小中学校の給食栄養摂取状況について（資料提供）

イ 基準を満たしていない原因と改善策について

耕作放棄地の整地に伴う支援について、以下を伺います。

ア 除草、天地返し等への補助について

イ 除草の際に発生した草木の処分場所を市で確保することについて

今後のお茶生産振興について、以下を伺います。

ア お茶生産農家数、耕作面積、出荷量、出荷額について(資料提供)

イ 後継者の育成について

強い伝染性を持ち、致死率も高い豚等の伝染病「アフリカ豚熱」の感

染が台湾で確認されています。そこで、以下について伺います。

ア 感染状況について

イ 防止対策について

内原中線から伊差川為又線までの間の道路整備について、次期「名護

市道路整備プログラム」で計画策定中と聞いていますが、進捗状況を

伺います。

教育次長

農林水産部長

農林水産部長

農林水産部長

建設部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

４ マイナ保険証について

⑵

⑶

⑴

ジャングリア沖縄から帰ってくる観光客による交通事故が呉我山線の

急カーブで発生しています。そこで、交通安全対策を講じていただけ

ないか伺います。

我部祖河川沿い道路の維持管理について伺います。

マイナンバーカードを普及させようと強行した結果、端末でマイナ保

険証の読込みができなかったり、他人の医療情報がひも付けられてい

たり等のトラブルが生じました。そこで、以下について伺います。

ア マイナ保険証の保有率及び利用率について

イ 健康保険証の有効期限及び更新について

ウ トラブルの発生状況と対策について

建設部長

建設部長

市民部長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 20 氏名 吉居 俊平 予定時刻 午後２時 40 分頃

質問方式 ○ 一括
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１ 市有地のずさんな管理

について

⑴

⑵

⑶

普通財産の貸付けは名護市公有財産規則第 12 条第１項に「普通財産

の貸付けを受けようとする者は、普通財産貸付申請書を市長に提出し

なければならない」とし、同条第３項には「普通財産を貸し付けると

きは、次に掲げる事項について契約しなければならない」とされてい

ます。しかし、９月定例会の答弁では合意書等が確認できないという

件も明らかになりました。総チェックを行うように要望しましたが、

市有地管理における現在の状況について以下の点を伺います。（資料

提供）

ア 普通財産と行政財産の区分（件数及び面積）

イ 普通財産市有地の貸付けにおける契約書や合意書等の文書の有無

と数

ウ 上記契約書や合意書等が関係法令等に違反している契約の有無と

数

市有林野の貸付けについて、去る９月定例会で追認議案が議長裁決で

可決されました。しかし、その契約については追認の議決を得た後も

条例に違反する内容が含まれています。追認議案の賛成討論において

は、条例違反は認めるが速やかに解決することを目的に賛成・容認す

るという趣旨が述べられました。そこで、市有林野の貸付契約に係る

条例違反部分の是正について、市の方針とその進捗を伺います。

名護市林野条例第 42 条の各項については、強行規定に当たるのかど

うか伺います。

総務部長

総務部長

総務部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

２

３

市役所正職員の定数に

ついて

保育・子育てについて

⑷

⑸

⑴

⑴

⑵

市は、条例の強行規定に違反する契約を締結した場合でも当該契約は

成立し、有効性を持つという認識ですか。また、顧問弁護士も同様の

認識であるということか伺います。

市有地という市民の共有財産について、市は長年にわたって明らかな

違反状態に気づかず、気づいたとしても重大な問題だと感じていない

ように見受けられます。ずさんな管理が行われているこのような状況

について、市長の見解を伺います。

1990 年代から始まった行財政改革の目玉として公務員数の削減がな

されてきました。その一方で、行政の業務量や業務の幅は大きく広が

ってきています。そのような中、名護市では多少の定数調整は行われ

ていますが、現場から聞こえる声は人手が足りないということであ

り、職員定数の在り方が問われています。そこで、今の職員定数で現

在や将来の名護市を支えていけるだけの体制を取れるという認識を持

っているのか、市長の見解を伺います。

国基準の待機児童数を毎年４月１日時点で比較すると、令和２年度に

おいては近年で最も多い 82 名となりました。その後、50 名～60 名前

後の待機児童数となり、令和６年度に一気に 27 名、令和７年度には

４名へと減少しています。そこで、令和６年度及び令和７年度に待機

児童数が減少した理由を伺います。

国基準の待機児童から除外された、いわゆる「隠れ待機児童」数の過

去５年分の数値の動向について伺います。（資料提供）

総務部長

総務部長

総務部長

こども家庭部長

こども家庭部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

４ 行財政と市民所得につ

いて

⑶

⑷

⑴

⑵

前年度２月までに行われる新年度の保育施設等の新規利用申込におけ

る申請者数の過去５年分の数値の動向について伺います。

こども誰でも通園制度については来年度からのスタートということ

で、今定例会においても関係議案の上程が行われています。そこで、

以下について伺います。

ア 利用する保護者のメリット・デメリットについて

イ サービスを提供する保育施設等のメリット・デメリットについて

ウ 預けられる子供のメリット・デメリットについて

渡具知市政になり８年がたちましたが、財政に関する点においても大

きな変化がある８年間でした。農林水産業費は大幅に減り、商工・観

光業の財政支出が大きくなるなど、市財政においては第一次産業から

第三次産業へのシフトが行われています。農林水産業費をここまで大

きく減らした理由を伺います。

市の予算は当初予算ベースでも大きく伸びを見せております。しか

し、市民所得は８年前と比較して落ち込みを見せています。この点に

ついて、市の見解を伺います。

こども家庭部長

こども家庭部長

総務部長

企画部長

農林水産部長 ※要調整

企画部長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 21 氏名 嘉数 剛 予定時刻 午前 10 時頃

質問方式 一括 ○
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

３

大西トンネル美術館に

ついて

市民意見交換会より

高齢者等の見守りにつ

いて

⑴

⑵

⑴

⑵

⑶

⑴

大西トンネル美術館について、リニューアルするとの新聞報道があり

ました。今後どのようになるのかお伺いいたします。

名護市としての今後の関わり方についてお伺いいたします。

本市においては空家等管理活用支援法人の指定が行われましたが、取

組がどのように変わるのかお伺いいたします。

空き家問題の解消について、ほとんどの場合で持ち主が修繕などを行

う資金が不足しているために進まないと伺っています。そこで、本市

の対応をお伺いいたします。

羽地地区での市民意見交換会では、倉庫としての利用や使われていな

い市所有の施設について意見が出され、雇用を生み出すために民間事

業者に使用させてもいいのではないかとの提案がありました。そこ

で、そのような施設の今後の活用についてお伺いいたします。

現在、本市においても高齢者の単身世帯や介護が必要な家族がいる世

帯が多くなってきていると思います。高齢者や要介護者を抱える家族

が安心して家を離れて仕事に行け、高齢者や要介護者が一人でも安心

して自宅で過ごせる仕組みが必要だと考えます。そこで、高齢者等の

見守りにおけるＤＸ化や民間事業者などの活用に係る本市の取組をお

伺いいたします。また、新しい事業等はあるのかお伺いいたします。

地域経済部長

地域経済部長

建設部長

建設部長

総務部長

地域経済部長

教育次長 ※要調整

福祉部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

４ 沖縄科学技術大学院大

学（ＯＩＳＴ）との包

括連携について

⑴ 前回の一般質問でもお伺いいたしました。ＯＩＳＴとの包括連携につ

いての本市の考えを再度お伺いいたします。

企画部長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 22 氏名 神山 正樹 予定時刻 午前 11 時 10 分頃

質問方式 ○ 一括
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１

２

防犯カメラの設置につ

いて

CO2 削減の取組について

⑴

⑴

⑵

⑶

最近、市営住宅等での不審者情報が入ってきており、防犯カメラの設

置を求める声があります。また、公民館等への防犯カメラの設置につ

いても要望がありますが、市当局の見解を求めます。

経済建設常任員会において、10 月 28 日から 30 日までの２泊３日で

県外視察研修に行ってきました。特に奈良県香芝市ではマイクロ水力

発電（小水力発電）が導入されており、管理している奈良県広域水道

企業団からは年間約 220 トン相当の CO2 の削減、売電により 20 年間

で約 2,500 万円（年約 125 万円）の収入、さらに固定資産税の財源確

保も見込まれるとの説明がありました。本市においてもマイクロ水力

発電の導入について検討すべきだと考えますが、市当局の見解を求め

ます。

本市は現在民間企業に市有地を貸し付けており、そこにメガソーラー

が設置されていますが、年間の CO2 削減量はどのくらいなのか伺いま

す。

「2050 年二酸化炭素排出実質ゼロ表明」について、2025 年９月 30 日

時点で全国 1,189 自治体が表明しており、県内では久米島町、竹富

町、沖縄市、宮古島市、那覇市、宜野湾市及び東村の７市町村が表明

しています。本市も「二酸化炭素排出実質ゼロ表明」を行う意思はな

いか伺います。

地域経済部長

建設部長 ※要調整

環境水道部長

環境水道部長

環境水道部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

３ アーバンスポーツパー

ク整備事業について

⑴

⑵

⑶

⑷

本年３月と９月定例会の一般質問でアーバンスポーツパーク整備事業

について取り上げましたが、進展が見られない状況でした。ところ

が、９月定例会後にある方から「アーバンスポーツパーク事業が進ん

でいますね」との話がありました。そこで同日に文化スポーツ振興課

長へ問い合わせたところ、「進んでいない」との回答がありました。

おかしな展開になってきたなと感じております。なお、この件につい

て私が受信した文面は次のとおりです。『地主と不動産が揉めている

だけで市は悪くありません。市からは必ず来年度から見直し設計に入

り再度パーク予算も取り直すそうです。市長が公約しています。市の

話では、来年度にはジャスコ裏スケートパークも着工に入ると思うの

で、指定管理を確実に取りにいきたいと思います。このメンバーから

パークの管理者２名、市からの予算で話は進めています』。個人名が

ありましたので、そこは削除していますが、以下について伺います。

『市からは必ず来年度から見直し設計に入り再度パーク予算も取り直

すそうです』とありますが、市当局はそのような話を、いつ、誰に行

ったのか伺います。

『市長は公約しています』とありますが、どのような場所においてそ

のような発言をしたのか、市長に伺います。

『市の話では、来年度にはジャスコ裏スケートパークも着工に入ると

思うので、指定管理を確実に取りにいきたいと思います。このメンバ

ーからパークの管理者２名、市からの予算で話は進めています』とあ

りますが、市当局としてはこの事業について、来年度ジャスコ（イオ

ン名護店）裏での工事に着工できるのか伺います。

『市からの予算で話は進めています』ともありますが、市当局として

具体的にそのような話をしているのか伺います。

地域経済部長

地域経済部長

地域経済部長

地域経済部長
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第 221 回（12 月）定例会一般質問通告書 ※予定時刻はあくまでも目安です。議会の進行上、早まったり、遅れたりすることがあります。

順番 23 氏名 比嘉 勝彦 予定時刻 午後１時 30 分頃

質問方式 一括 ○
一問一答

（事項別）

一問一答

（要旨別）

質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

１ 防犯・防災行政につい

て

⑴

⑵

近年、事件・事故等の早期解決や災害の兆候、災害発生の把握・対策

等々へ、防犯カメラや防災カメラなどの活用が効果を上げている事案

が多く見られます。カメラの設置については情報管理や初期設置費

用、維持管理費用等々と多額の費用が必要と思われます。そこで、以

下について伺います。

ア 防犯及び防災カメラを設置している本市の公共施設名と設置数に

ついて（資料提供求めます）

イ 防犯及び防災カメラの設置に係る手続について、例を示してくだ

さい。

ウ 防犯及び防災カメラの設置費用について、例を示してください。

エ 防犯及び防災カメラの設置に係る補助メニューについて

オ 防犯及び防災カメラの取扱いに関する規則等について

国は令和６年１月に発生した能登半島地震での教訓を踏まえ、災害時

に活用可能なキッチンカー、トイレなどについて円滑な災害支援につ

なげるため、令和７年６月１日から「災害対応車両登録制度」の運用

を開始しました。そこで、以下について伺います。

ア 名護市における災害対応車両登録の現状と当該車両等の把握につ

いて

イ 当該登録制度に向けた規定（定め）について

ウ 災害対応車両の平時と災害発生時の取扱いについて

総務部長

総務部長
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質 問 の 事 項 質 問 の 要 旨 予定答弁者

２

３

４

区・自治会及び地域の

活性化について

名護湾沿岸構想（名護

漁港周辺エリア）につ

いて

市民からの要望として

⑴

⑴

⑴

前定例会に続き一般質問させていただきます。区や自治会は、地域の

住民が互いに支え合いながら、安全安心で明るく住みやすいまちづく

りを行っている団体であり、地域コミュニティーの中心的な担い手で

す。前回は、主に区及び自治会への助成等々について伺いましたが、

以下について伺います。

ア 区の加入率に係る調査及び解析について

イ ＩＣＴを活用した加入促進策について

ウ 屋我地地域の定住人口を増やすための施策について

「名護湾沿岸（名護漁港周辺エリア）実施計画」は、基本計画におい

てゾーニングされた「名護漁港周辺エリア」について、基本計画に示

された方向性を基本としつつ着実な事業の推進を図るため、対象エリ

アを明らかにするとともに、まちづくりの方向性や具体的な取組を明

らかにすることを目的とするとありますが、以下について伺います。

ア 現在の取組と事業全体の進捗状況について

イ これまでに行われた住民説明会の開催等について

ウ 当初のロードマップでは、国道 58 号の移設工事及び複合施設の

整備は令和７年度となっているが、関係者の合意形成を含む進捗

状況について

公共施設や河川、道路について、市民から要望が出ております。早急

な対応を求めますが、いかがでしょうか。

ア 市陸上競技場周辺への駐車帯の設置について

イ 東屋部側の河川のしゅんせつについて

ウ 市認定道路において繁茂している草木の除去について

エ 市認定道路への道路灯の設置について

地域経済部長

建設部長

ア 地域経済部長

イ・ウ・エ

建設部長


